

昆明电子社保卡已上线 买药凭二维码即可支付

目前在健之佳和一心堂连锁药店门店试点
未来将向医院推广并拓展到全省其他州市

今后,市民到药店买药,再也不用担心忘带医保卡或忘记密码了!昨日,记者从云南省“12333全国统一咨询日”云南省电子社保卡推广应用暨昆明地区试点发行仪式上获悉,目前我省省本级、昆明市、玉溪市的电子社保卡已上线,并已开通了身份凭证、信息记录、自助查询等功能。昆明市在此基础上还开通了药店内扫码和手机移动支付购药两种功能。持有二代金融卡的市民均可申领,申领成功后,市民无需随身携带社保卡,出示二维码即可购药。



相关人员演示电子社保卡的使用流程

有多方便? 无需携带实物卡 有手机即可支付

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,与实体社保卡一一对应。电子社保卡具有安全、方便、高效的特点,特别适合开展身份认证、信息查询、结算支付、金融支付等应用。

目前,我省省本级、昆明市、玉溪市的电子社保卡已上线。电子社保卡具体有哪些功能?昆明市人社局信息中心副主任田鹏介绍,目前除了身份凭证、信息记录、自助查询等功能,昆明市还开通了

药店内扫码和手机移动支付购药两种功能,在健之佳和一心堂连锁药店的门店试点运行。市民在两大药店购药时,无需携带社保卡,可通过扫描手机上的电子社保卡二维码或者通过手机App来完成支付。

据介绍,今后,电子社保卡的具体应用场景将进一步扩展及完善,相信随着电子社保卡的深入应用,将起到开启民众便利新生活,打造数字民生新生态的作用。

如何申领? 7大App可签发 需要“刷脸”认证

田鹏介绍,凡持有二代金融卡的市民,均可申领电子社保卡。目前,昆明市二代金融社保卡已发放400多万张,还有30多万张正在制作过程中。

已经领取二代金融卡的参保人,可以通过云南人社12333手机App、昆明人社通手机App和工商银行、农业银行、中国银行、建设银行及省农信社的手机银行App进行签发,申领过程需通过人脸识别验证身份。

完成签发后,如参保人到药店购药,有两种支付方式:一种是任选上述7个App中的任意一个,支付前先通过人脸

识别、短信验证、输入密码任意一种方式进行验证,生成二维码直接付费;另一种是在“昆明人社通”上直接通过App付费,药品录入药店系统后,药店会生成一个带药品明细的二维码,参保人可使用昆明人社通的扫码功能,手机端获得药品明细,开始结算流程,参保人需要通过电子社保卡的人脸识别、短信验证、输入密码任意一种方式进行验证,完成支付。

据介绍,下一步,在总结试点经验的基础上,电子社保卡的便捷功能将向医院和其他药店逐步推广,并拓展到全省其他州市。

相关问答

电子社保卡与实体社保卡有什么区别和联系?

答:电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,与实体社保卡一一对应、唯一映射,由全国社保卡平台统一签发,人力资源社会保障部统一管理。与实体社保卡一样,电子社保卡全国统一、全国通用,因一一对应的映射关系,当实体社保卡挂失、注销后,电子社保卡同样不可使用。

电子社保卡的一级、二级签发有何区别?

答:电子社保卡根据业务应用和安全需求不同,设定了两级功能开通机制。只要手中持有的实体社保卡正常可用,就可以进行一级签发,一级签发仅开通电子社保卡的查询、办事凭证功能;二级签发将进一步关联社保卡银行账户,开通电子社保卡的缴费、结算功能。这里需注意一点,二级签发必须保障实体社保卡的银行账户已经激活,而且在银行端预留了在用的电话号码才能签发成功。就此也提醒广大持卡人尽快激活社保卡银行账户,以便完成二级签发。

电子社保卡是否可以同时在多个授权App上使用?

答:电子社保卡可通过多个渠道App申领使用。申领电子社保卡成功后即可在经安全授权的渠道App上使用。使用时平台会进行人脸识别实名认证或者其他认证操作。当你不再通过渠道App使用电子社保卡时,需在渠道App上进行解除关联,解除关联前需进行认证操作,方式有人脸识别认证、密码认证、短信认证。

电子社保卡如何保证安全?

答:以保证持卡人信息准确、安全为根本原则,电子社保卡依托全国社保卡平台,以全国社保卡持卡人员基础信息库为支撑,以实体社保卡安全体系为底座,结合电子认证、生物特征识别、人工智能等互联网安全技术手段,申领电子社保卡时,平台将核验“我是我”“是我领卡”,利用电子社保卡办理线上业务时,平台将核验“是我操作”“是我办事”,如此确保群众能够在互联网上真正实现“实人、实名、实卡”,高效、安全地享受人力资源社会保障部门乃至政府其他部门的各项公共服务。

电子社保卡的密码和实体社保卡的密码是一个吗?

答:不是。电子社保卡申领签发时需单独设置密码,密码设置成功后,线上使用电子社保卡即要使用这个密码。而实体社保卡则设置有人社功能密码及金融功能密码两个密码,对应两块功能应用。需要提醒大家的是,尽量不要将电子社保卡的密码和实体社保卡的密码设置成一样,密码设置尽可能复杂,降低被盗用的风险。

电子社保卡的密码如何修改或重置?

答:各安全授权渠道App上均提供了电子社保卡密码修改及重置功能,在渠道App上打开电子社保卡密码修改窗口,填写原密码及新密码后即可修改。如忘记密码可进行密码重置,密码重置前需进行认证操作,采用人脸识别认证或者短信认证通过后即可重置密码。 本报记者 期俊军 摄影报道

买卖名酒不用到处跑

滇池路正规实体店长期诚信收购茅台酒



金钱葵杨总经理

郑重声明

近期,市场上出现了其他从事名酒收购销售的“金钱葵”,现我公司郑重声明:我公司仅在蓝山数码、德宏酒店、福景路开设有三家店,绝无其他分店,敬请消费者区分。

近年来,老酒的价值逐步被人看好,市民都希望选择到一家信誉好的公司把珍藏的名酒出个好价格。位于滇池路的金钱葵酒业实体店,规模大、信誉好,长期收购老茅台、五粮液等名酒,收购价基本高于市场均价20%,雄厚的实力和专业性为市民提供一份安心和保障。

作为行业资深人士,金钱葵的杨总经理见过不少好酒,据他介绍,所谓的“好酒”有两层含义,一个是指酒的品牌好、年份好,二就是酒的品相好。近日,杨总收到两箱上世纪90年代的老茅台,从年份讲,两箱酒同属相同年份,也都是成箱收藏,但价格却差别很大,原因就在于贮存的方法上。

价格高的那箱酒,藏友原箱保存,连封条都没拆开,一直贮存于避光阴凉的地方,还用被单包了个严严实实。茅台的醇香和价值就在这份呵护中得到升华。

本着让顾客放心来、满意归的宗旨,金钱葵真诚对待每一位到店的顾客。喜欢名酒的快去金钱葵看看,也许惊喜就等着你!

本公司长期高价收购各年份茅台及各种名酒、洋酒、冬虫夏草,提供免费上门收购、鉴定服务,量大价更高。

销售茅台、五粮液、国窖1573等各种名酒,郑重承诺保证正品!

昆明总店:滇池路蓝山数码国际公寓3幢9号商铺(青少年活动中心斜对面) 乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站

昆明一分店:滇池路德宏酒店一楼大堂(省人大对面) 乘坐44、73、89、91、93、106、120、152、160、A1、K25、Z12、Z13、Z72路到金牛小区站 昆明二分店:福景路412号

电话:13888877663、13888311919、13518738699 杨辉